

ఏకపక్ష ఓటింగ్



● దేశంలో ఎన్టీయే గాలి బలంగా వీస్తోంది
● రైతుల అభివృద్ధికి కాంగ్రెస్ పార్టీ అడ్డుపడుతోంది ● వాయనాడ్ నుంచి రాహుల్ వెళ్లిపోవటం ఖాయం ● పాతిక సీట్ల కోసం ఇండియా కూటమిలో అంతర్గత కుమ్ములాటలు ● నాందేడ్‌లో బజెపి నిర్వహించిన బహిరంగ సభలో ప్రధాని మోడీ ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ సంవలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. దీంతో ఆ వ్యాఖ్యలు దేశవ్యాప్తంగా చర్చకు దారి తీశాయి. వివరాల్లోకి వెళితే మహారాష్ట్రలోని నాందేడ్ లో శనివారం నిర్వహించిన బహిరంగ సభలో ఆయన ప్రసంగించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. నిన్నటితో తొలి విడత పోలింగ్ వూర్తయింది.. ఓటు వేసినవారందరికీ మరియు మొదటిసారి ఓటు వేసినవారికి నా అభినందనలు, కృతజ్ఞతలు అంటూ ఆయన పేర్కొన్నారు. అయితే, ఓటింగ్ ముగిసాక బూత్ స్టాయిల్ జరిగిన విశ్లేషణలు, అందిన సమాచారం ప్రకారం తొలి దశలో ఎన్టీయేకు ఏకపక్ష ఓటింగ్ జరిగినట్లు తెలుస్తుందని ప్రధాని మోడీ తెలిపారు.

నీళ్ల యుద్ధం

రచ్చకెక్కుతున్న తెలుగు రాష్ట్రాలు

- ఎన్నికల సమయంలో హీటెక్కిన నీళ్ల పంచాయతీ
- కృష్ణా జలాలపై మరో వివాదం ● సాగర్ టెయిల్ పాండ్ నీటిని ఏపీ తరలించుకుపోవడంతోనే వివాదం ● పులిచింతల ప్రాజెక్టుకు నీళ్లు విడుదల చేసినట్లు తెలంగాణ సర్కారు ఫిర్యాదు



రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల మధ్య మళ్లీ నీళ్ల యుద్ధం ప్రారంభమైంది. ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ రాష్ట్రాలలో ఎన్నికలు జరుగుతున్న సమయంలో తాజాగా జలవివాదం మళ్లీ తెరపైకి వచ్చింది. నాగార్జునసాగర్ టెయిల్ పాండ్ నీటిని ఏపీ తరలించుకుపోవడం ఇప్పుడు రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల మధ్య మరోసారి జల వివాదాన్ని రేకెత్తించింది.

మూడోసారి మోడీ ప్రధాని

- బీఆర్ఎస్ అందుకే చిత్తుగా ఓడిపోయింది
- ప్రధాని మోడీ ముచ్చటగా మూడోసారి ప్రమాణ స్వీకారం చేయనున్నారు
- బీఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ పార్టీలు తోడు దొంగలని విమర్శ : ఈటల

మణిపూర్‌లో తగలబడ్డ ఈవిఎంలు

- కొన్ని చోట్ల హింసాత్మక పరిస్థితి
- పోలింగ్ బూత్‌లపై సాయుధుల దాడి ● ఓట్లు వేయకుండా అడ్డుకుంటున్నారని ఆరోపణలు

వివరాలు-6లో

నిన్ను ఓడించిన నేను బచ్చానా?

- నన్ను సింగిల్‌గా ఎదుర్కోలేక గుంపుగా వస్తున్నావ్
- ఒక్కే ఒక్కడిని ఎదుర్కోనోండుకు నక్కలన్నీ కలిసి వస్తున్నాయి
- ఐదేళ్ల భవిష్యత్తును నిర్ణయించే ఎన్నికలు ఇవి ● మంచి చేసి మనకు, మోసాలు, కుట్ర దారులకు నడుమ యుద్ధం ● చంద్రబాబుపై సీఎం వైఎస్ జగన్‌మోహన్ రెడ్డి విమర్శల పరంపర ● అసకాపల్లి జిల్లాలో సాగిన మేమంతా సిద్ధం సభలు

ప్రజలకు మంచి చేసి తాను ఒక్కడే ఎన్నికలకు వస్తుంటే 75 ఏళ్ల వయసులో పది మందిని పోగేసుకుని ఎండుకు వస్తున్నావని చంద్రబాబును సీఎం వైఎస్ జగన్‌మోహన్ రెడ్డి ప్రశ్నించారు. సింగిల్‌గా వస్తున్న తనను ఎదుర్కోనోండుకు బాబుకు ఎండుకు భయమే చెప్పాలన్నారు. ఒక్కే ఒక్కడిని ఎదుర్కోనోండుకు నక్కలన్నీ కలిసి వస్తున్నాయన్నారు. తాను బచ్చా అయితే తన చేతిలో లిత్తులిత్తుగా ఓడిపోయి కేవలం 23 మంది ఎమ్మెల్యేలను గెలిపించుకున్న నిన్ను ఏమనాలని చంద్రబాబును ప్రశ్నించారు. ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా సీఎం జగన్ చేపట్టిన మేమంతా సిద్ధం బస్సు యాత్ర 19వ రోజు అసకాపల్లి జిల్లాలో కొనసాగుతోంది. యాత్రలో భాగంగా శనివారం(ఏప్రిల్ 20) చింతపాలెం వద్ద జరిగిన బహిరంగ సభలో సీఎం జగన్ మాట్లాడారు.



సూర్య వెబ్‌సైట్

సూర్య ఈ - పేపర్

ఆడబిడ్డలకు టీడీపీ పుట్టినిల్లు

- ఆడపిల్లలను చదివించాలని పిలుపునిచ్చిన వ్యక్తి ఎన్టీఆర్ ● ప్రతి ఇంటికి మహిళే ఆర్థిక మంత్రి ● కూటమి రాగానే మహిళలకు ఆర్టీసీలో ఉచిత ప్రయాణం ● ఆడపిల్లలను చదవించి నైపుణ్యం పెంచితే ప్రపంచాన్ని శాసిస్తారు ● జగన్ నొక్కొందెంతో... బొక్కొందెంతో చెప్పాలి
- ఆడబిడ్డల మధ్య నా జన్మదినాన్ని జరుపుకోవడం సంతోషంగా ఉంది ● గూడూరు మహిళల ముఖాముఖిలో టీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు



ఆడబిడ్డలకు టీడీపీ పుట్టినిల్లులాంటిది టీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు నాయుడు అన్నారు. ప్రతి ఆడబిడ్డను చదివించాలని పిలుపునిచ్చిన వ్యక్తి ఎన్టీఆర్ అని గుర్తు చేశారు. ప్రస్తుతం దేశానికి ఆర్థిక మంత్రిగా మహిళే ఉన్నారని... ప్రతి ఇంటికి మహిళ ఆర్థిక మంత్రి అన్నారు. తన జన్మదినాన్ని పురస్కరించుకుని తిరుపతి జిల్లా గూడూరులో శనివారం మహిళలతో చంద్రబాబు ముఖాముఖి నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా చంద్రబాబు మాట్లాడుతూ నా జీవితంలో చాలా సార్లు ఆడబిడ్డలతో మాట్లాడాను కానీ ఈ రోజు ఆడబిడ్డల జోరు చూస్తుంటే చాలా సంతోషంగా ఉంది. నా పుట్టిన రోజు మీ మధ్యలో జరుపుకోవడం నా పూర్వ జన్మనుకూ ఎంతగా భావిస్తున్నాను. పుట్టినరోజు వేడుకలు జరుపుకోవడానికి నేను పెద్దగా ఇష్టపడను. 45 ఏళ్ల రాజకీయ జీవితంలో నేనేమీ కోరుకోలేదు.

అంతో ఇంతో!

అందుకేనేమా మీతో పాటు కుదుర్చుకుంది సార్

కేసీఆర్‌లో ప్రస్తేషన్ పెరిగిపోయింది

- ఎమ్మెల్యేలను కాపాడుకోలేకపోతున్నారు : కిషన్ రెడ్డి
- ఓటమిని కేసీఆర్, కేటీఆర్ ఇంకా అంగీకరించడం లేదు
- లిక్కర్, ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసుల్లో బీఆర్ఎస్ కూరుకుపోయిందని విమర్శ ● బీఆర్ఎస్ పూర్తిగా బలహీనపడిందని వ్యాఖ్య



బీఆర్ఎస్ పార్టీ పూర్తిగా బలహీన పడిందని ఆ పార్టీ పని అయిపోయినట్లనే కేంద్ర మంత్రి, తెలంగాణ రాష్ట్ర బీజేపీ అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి అన్నారు. గులాబీ పార్టీ ఓడిపోయి ఐదు నెలలు గడిచినా.. కేసీఆర్, కేటీఆర్ ఇంకా ఓటమిని అంగీకరించలేదని ఎద్దేవా చేశారు.

పవన్ కల్యాణ్‌కు ఊపిరితిత్తులో నెమ్మ

- ఇటీవల తరచుగా అనారోగ్యం బారినపడుతున్న జనసేనాని
- కొన్ని రోజుల కిందట తీవ్ర జ్వరంతో హైదరాబాద్ వెళ్లిపోయిన పవన్ ● మళ్లీ వచ్చి చంద్రబాబుతో ఉమ్మడిగా ఎన్నికల ప్రచారం
- ఇప్పటికీ పవన్ అస్వస్థతతో బాధపడుతున్నారన్న జనసేన పార్టీ

పథకాలే ప్రచార అస్త్రాలు

- పంధాగస్తులోపు రుణమాఫీ చేసి తీరుతాం ● కేసీఆర్ పట్టల దొరలలా ఏదేదో మాట్లాడుతున్నారు విమర్శించారు. మెడక్ అభ్యర్థి నీలం మధు నామినేషన్ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న సీఎం, కార్టర్ మీటింగ్ మాట్లాడారు. పదేళ్ల కేసీఆర్ పాలనలో మెడక్ జిల్లాకు ఒక్క పరిశ్రమైనా వచ్చిందా? అని ప్రశ్నించిన రేవంత్, దుబ్బాక మోడీ ఇచ్చిన నిధులన్నీ రఫ్టునందన రావు చెప్పాలని సవాల్ చేశారు. ఆగస్టు 15లోగా రైతులకు రుణమాఫీ చేసి తీరుతామని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పునరుద్ఘాటించారు. వచ్చే వరి పంటకు రూ.500 కోసం ఇచ్చి కొనుగోలు చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు.



కేరళ ఎన్నికల ముఖచిత్రంలో రాహుల్ విచిత్రాలు

■ విపక్షరాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులపై దర్యాప్తు సంస్థలపై దాడి ■ బీజేపీ ప్రభుత్వంతో ఎల్డీఎం టీ దోస్తి కుదిరిందా అని అనుమానం ■ వాస్తవాల మరచి చేసిన విమర్శలలో డొలైతనం ■ వివిధ కారణాలతో బీజేపీ పంచన చేరుతున్న కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు ■ కాంగ్రెస్ అత్యవసరం చేసుకోవాల్సిన చోట విమర్శలెందుకో?

డాక్టర్. కోలావలం రామ్ కిశోర్
 9849328496.



బీజేపీ కక్ష తీర్చిదిద్దడానికి అవకాశం లేకపోయింది. అంతేకానీ, బీజేపీకి వామ పక్షాలపై ప్రేమ ఉంది కాదు. ఇంత వరకు బీజేపీ ప్రభుత్వం చేస్తున్న కక్ష సాధించు చర్యలను వామపక్షాలు ఎప్పుడూ ఎక్కడా, ఎన్నడూ సమర్థించలేదు. పైగా బీజేపీ రాజ్యాంగ వ్యతిరేక చర్యలను ప్రతి సందర్భంలోనూ ఘటంగా విమర్శించింది కూడా. బీజేపీతో పోరాడటానికి సర్వదా సిద్ధమైన వామ పక్షాలతో మిత్రత్వం పెంచుకోవడానికి బయలుదేరిన రాజకీయంగా పతనమవుతున్న రాహుల్ గాంధీ మాట్లాడుటం పెద్ద తప్పు. ఆయన ఉమ్మడికావాలనే పరోక్షంగా కేరళ ముఖ్యమంత్రి పిఠరయి విజయన్ పైన తప్పుడు కేసులు పెట్టమని మోదీని వేడుకున్నట్లుగా కనపడుచుంది తప్ప మరొకటి కాదు. కాబట్టి ప్రధానిగా రాహుల్ గాంధీని ఊహించుకుంటున్న కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇతర అభిమానులు... రాహుల్ గాంధీకి అంత పరిణితి ఉందా! అని ప్రశ్నించుకోవాలి. ఇంకా ఆ దశకు రావాలనే చేరుకోలేదని ఆయన మాటలు,చేతులు దేశ ప్రజలకు తేటగా తెలుపుతున్నాయి.

భూతలంపై 70 శాతం జలావరణం. జల వనరుల్లో దాదాపు 97 శాతం సాగర జలం. సముద్రాల సకల జీవరాసులకు నెలవు. భూగ్రహం మీద వెలసిన మహద్భూతం మహాసముద్ర స్పృష్టి మాత్రమే. జీవవైవిధ్యాలకు ఆదరువు, పర్యావరణ పరిరక్షణకు పాతపరిగా సముద్రాల విశ్వమానవాళికి ఎనలేని సేవలను అందిస్తున్నది. సముద్రమీద దైవంగా పూజించడం, తన సంతానంగా లక్ష్మి, చందమామలను భావించడం మన సంప్రదాయంలో ఉన్నది. సముద్రాలను సకల జీవరాసుల ఉనికికి, మనుగడకు ప్రత్యక్ష పరోక్ష సంబంధాన్ని కలిగి ఉన్నాయి. ధృతిపై జలావరణం, శిలావరణం, జీవావరణం, వాతావరణం ఒక దానితో మరొకటి విడదీయరాని సంబంధాన్ని కలిగి ఉన్నాయి. పర్యావరణంలోని ఈ నాలుగు అంశాలు మానవ కల్పిత కాలావ్యవస్థ కోల్పో చిక్కి జీవకోటి మనుగడను ప్రశ్నార్థకం చేస్తున్నాయి.

కాలావ్యవస్థ కేంద్రాలుగా సముద్ర జలాలు

ప్రపంచంలోని 12 ప్రధాన దేశాలు 60 శాతం అడుపుతప్పిన ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థ కాలావ్యవస్థల కారణం అవుతున్నాయని స్విట్జర్లాండ్ సంస్థ "ఎల్ఫ్ అక్షర్" వెల్లడించడం ప్రమాద హెచ్చరికగా తీసుకోవాలి. వీటిలో ముఖ్య దేశాలు చైనా, యూఎస్ఎ, భారత్, బ్రెజిల్, మెక్సికో దేశాల్లో ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థాల గుట్టలు పేరుకుపోయి నియంత్రణ చేయలేని దుస్థితికి చేరాయిని పేర్కొంది. 2024లో 220 మిలియన్ టన్నుల ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థాలు పేరుకుపోయాయని, ప్రతి ఏట 10 శాతం వరకు ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థాలు చేరుతున్నాయని వివరించారు. ప్రపంచ జనాభా సాలీనా సగటున 28 కేజీల అదనపు ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థాలకు కారణం అవుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది. ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థాల కొండలు నియంత్రించలేని స్థాయికి చేరుకున్న దుస్థితిలో రానున్న రోజుల్లో "గ్లోబల్ ఫ్లాస్టిక్ ఓవర్‌హెడ్" (ప్రపంచ నియంత్రించలేని ఫ్లాస్టిక్ కాలావ్యవస్థ దినం)" కూడా పొలింపాలిస్టర్ అనివార్యత ఏర్పడనుందని నివేదిక హెచ్చరించింది. ఏప్రిల్ 2024 నాటికి 50 శాతం, సెప్టెంబర్ 2024 నాటికి 66 శాతం ప్రపంచ జనాభా అడుపుతప్పిన ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థాల ప్రాంతాల్లో ద్రవ్యనియంత్రణ అజీవుతున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఏడాదిలో కనీసం 117 రోజులు ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థాలు మితిమీరిన స్థాయిలో

పేరుకుపోతున్నాయని, భవిష్యత్తులో అభ్యుదయ మించిన ముప్పు ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థాల కాలావ్యవస్థలో కలుగవచ్చునే తీవ్ర హెచ్చరికలను నివేదిక బహిష్కరణ పరిచింది.

సముద్ర జలాలు మానవ ప్రగతి రథ గమనాలకు కంచెసలుగా పని చేస్తున్నాయి. ఇలాంటి సముద్ర జలాలను, సముద్ర జీవులను, సముద్ర కాలావ్యవస్థలను కట్టడి చేసుకుంటూ కాపాడుకోవడం మన కనీస కర్తవ్యం. ఆధునిక మానవుడి అనారోగ్య, స్వాభిమాన కారణాలతో సముద్రాలు కాలావ్యవస్థలుగా మారుతూ, సముద్ర జీవులను, మానవజాతి ఉనికిని అతి ప్రమాదకర స్థితిలోకి నెట్టుతున్నాయి. సాగర కాలావ్యవస్థలో రసాయన, కాంతి, శబ్ద, ఫ్లాస్టిక్ కాలావ్యవస్థలు ఉన్నాయి. సముద్ర కాలావ్యవస్థల కారణంగా ఫ్లాస్టిక్, చెత్తాచెదారం, మురికినీరు, సముద్ర తవ్వకాలు, చమురు లీకేజీలు, వ్యవసాయ రంగంలోని పురుగుమందుల వ్యర్థాలు, విషతుల్య రసాయనాలు, గాలి కాలావ్యవస్థలతో అమ్మత్తుం, సముద్ర రవాణా వ్యవస్థలు లాంటివి అతి ముఖ్యమైనవి. సముద్ర కాలావ్యవస్థలో అలాంటి అమ్మత్తు గాడత తగ్గడం, సముద్ర జీవులు ప్రభావితం కావడం, పగడపు దిబ్బలు విచ్చిన్నం కావడం, మానవ ఆరోగ్య దెబ్బతీవడం, ఆహార చక్రం కలుషితం కావడం, సముద్ర జీవుల పునరుత్పత్తి విఫలం కావడం లాంటి అవాంఛనీయ ప్రమాదకర మార్పులు ఏర్పడుతాయి.

సాగర కాలావ్యవస్థల ప్రధాన కారణంగా ప్రమాదకర ఫ్లాస్టిక్ అని గుర్తించబడింది. మానవులు వాడి పదిలేసిన ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థాలు నేల కాలావ్యవస్థల కేసులకు సముద్ర జలాలకు చేరి సముద్ర జల కాలావ్యవస్థల కారణం అవుతున్నది. జీవ విచ్ఛిన్నం కావడానికి వందల సంవత్సరాలు తీసుకునే ఫ్లాస్టిక్ వల్ల సముద్ర జీవుల మనుగడ ప్రశ్నార్థకంగా మారుతుందని పర్యావరణ నిపుణులు హెచ్చరిస్తున్నారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ప్రతిఏటా 18 బిలియన్ పౌండ్ల ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థాలు సాగరజలాలను కలుషితం చేస్తున్నాయి. ముఖ్యమైన ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థాల్లో సింగిల్-యూజ్ ఫ్లాస్టిక్, సింగిల్ బట్టె, ఆహార పొట్టలు, ఫ్లాస్టిక్ బ్రష్, బాటిల్స్, ఫ్లాస్టిక్ బాటిల్ మూతలు, స్ట్రాలు, టేబుల్వేర్, ఫ్లాస్టిక్ బ్యాగులు, స్ట్రాస్ లాంటివి వస్తాయి. సముద్ర జలాల్లో 25 లీటర్ల ఫ్లాస్టిక్ వదర్శ వ్యర్థ ముక్కలు ఉన్నాయని, వీటిలో 2.69 లక్షల టన్నులు సముద్ర నీటిపై తేలుతున్నాయని, వదర్శకు కిమీకు 4 బిలియన్ డెల్టా-టైలెట్ ఫ్లాస్టిక్ సాగర గర్భానికి చేరుతున్నాయని అంచనా వేశారు. సముద్రాల్లో ప్రతి 80 శాతం ఫ్లాస్టిక్ నేల-అధార మూలాలైన పరిశ్రమల వ్యర్థాలు, వ్యర్థాల నియంత్రణ సక్రమంగా లేకపోవడం, వ్యక్తులు వదిలిన వ్యర్థాలు, మురికి నీరు లాంటివి గుర్రించబడినవి. సముద్ర కాలావ్యవస్థలో ప్రతి ఏటా ఒక బిలియన్ సాగర వక్షులు చనిపోతున్నాయి. సముద్ర గర్భంలో ఫ్లాస్టిక్ బ్యాగులు, రోహా దబ్బాలు, చేపల పట్టీ పరికరాలు, గాజు బాటిళ్లు, బాట్లు, బ్రష్ లాంటి అనేక వ్యర్థాలు పేరుకుపోతున్నాయి. కొన్ని సముద్ర ప్రాంతాల్లో కాలావ్యవస్థల ప్రమాదకర స్థాయికి చేరి, ఆ జలాల్లో ప్రాణవాయువు గాడత పడిపోవడంతో జీవ మనుగడ సాధ్యపడడం లేదు. ఇలాంటి సముద్ర జలాలను ప్రాంతాలను "డెడ్ జోన్స్" అంటున్నారు. నేడు ప్రపంచవ్యాప్తంగా 500లకు పైగా డెడ్ జోన్స్ ఉన్నాయని అంటారు. ఫ్లాస్టిక్ కాలావ్యవస్థలో ప్రతి ఏటా ఒక లక్ష సముద్ర జంతువులు చనిపోతున్నాయి. గాలి కాలావ్యవస్థలో వెలువడిన కార్బన్ వ్యర్థాలు సముద్ర జలాల అమ్మ స్వభావాన్ని 150 శాతం పెంచుతున్నాయి. దాదాపు 80 శాతానికి పైగా మురికి నీటిని శుద్ధి చేయకుండానే సముద్రాల్లోకి వదిలి వేయడం జరుగుతోంది. చమురు లీకేజీ వల్ల 12 శాతం, సగరాల/పరిశ్రమల వల్ల 36 శాతం చమురు సముద్ర జలాల్లో కలుస్తున్నది. వడవలు, ట్రాంకెట్టు లాంటి రవాణా యంత్రాల వల్ల సముద్రం శబ్ద కాలావ్యవస్థల కోల్పో చేపలు, ఇతర జంతువులకు హానిని కలుజేస్తుంది. ఇలాగే ఫ్లాస్టిక్ కాలావ్యవస్థల పెరిగితే 2050 నాటికి సముద్రాల్లో చేపల కన్న ఫ్లాస్టిక్ కలుష్య వ్యర్థాలు అధికం అవుతాయని అంచనా. సముద్ర జంతువులు ఆహారానికి, ఫ్లాస్టిక్ కు తేడా గుర్తించనందున, ఫ్లాస్టిక్ ను ఆహారంగా భ్రమపడి తినడం జరుగుతుంది. జీర్ణ కావడానికి అవకాశం లేని ఫ్లాస్టిక్తో జంతువులు చనిపోవడం జరుగుతుంది. చైనా, ఇండోనేషియా దేశాలు అధికంగా 33 శాతం ఫ్లాస్టిక్ కాలావ్యవస్థల కారణం అవుతున్నాయి. సముద్రజలాల్లో ఫ్లాస్టిక్ విచ్ఛిన్నం కావడానికి 400 ఏండ్ల సమయం పడుతుంది.

సముద్ర కాలావ్యవస్థల అరికట్టే మార్గాలుగా చెత్త నియంత్రణ, ఫ్లాస్టిక్ వాడకాన్ని తగ్గించడం (రెడ్యూజ్), తిరిగి వాడుకోవడం (రీయూజ్), ఫ్లాస్టిక్ వ్యర్థాలను రిసైకిల్ చేయడం తప్పక జరగాలి. ప్రమాదకర ఫ్లాస్టిక్ ను నిషేధించడం, అతి ప్యాకెజింగును తగ్గించడం, పాపింగుకు వెళ్లే సందర్భాల్లో స్వంత బ్యాగులను వెంట తీసుకెళ్లడం, పేపర్ బ్యాగులను వినియోగించడం, ఫ్లాస్టిక్ కాలావ్యవస్థల వల్ల ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించడం, పారిశ్రామిక వ్యర్థాలను శుద్ధి చేసి వదలడం, మురికి నీటిని సముద్రాల నదుల్లో కలుపకుండా చూడడం లేదా శుద్ధి చేసిన తరువాతనే వదలడం, గాలి కాలావ్యవస్థల కట్టడి చేయడం, చమురు లీకేజీలను అరికట్టడం, రేడియోధార్మిక వ్యర్థాలను సముద్రజలాలను చేరకుండా చూడడం, షిప్/ట్యాంకర్ల కదలికలను తగ్గించడం, వెస్ట్రీరియన్ వాటర్ మేనేజ్‌మెంట్ ను అభివృద్ధి చేయడం, ఫ్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయ గ్రీన్ తత్వాలను రూపొందించడం లాంటి చర్యలను తీసుకోవాలి. ఫ్లాస్టిక్ కాలావ్యవస్థల నియంత్రణలో రెడ్యూస్, రీయూజ్, రిసైకిల్, రికలెట్ మంత్రాలను సదా పాటిద్దాం. సముద్రాలను పరిశుద్ధ దేవాలాలుగా పూజిద్దాం. మన ఆరోగ్య భవితకు మనమే పునాదులు చేసుకుందాం.

పాఠకులు, విశ్లేషకులు, రచయితలు తమ రచనలు క్రింది చిరునామాకు గానీ సూర్య దినపత్రిక ఎడిటోరియల్ మెయిల్ బాక్స్ గానీ పంపవలసినదిగా మనవి మెయిల్ :
suryaeditpage@gmail.com

SPR publications, Surya Soudha, Plot.No: 185, M.C.H. NO.258/1/185, siddi vinayaka nagar, Ayyappa Society Opp: Hi-Tech City, Hyderabad - 500 072.

జిల్లాల పునర్విభజనతో ఎంపి స్థానాలు కన్యూజ్

■ ఒక్క పార్లమెంట్ మూడు జిల్లాలపై మూడు ఎంపి స్థానాలు ■ హైదరాబాద్, సికింద్రాబాద్ ఎంపి స్థానాలు మినహాయించి దాదాపు అన్ని జిల్లాల్లో ఒక్కో పార్లమెంట్ సెగ్మెంట్ లో దాదాపు మూడు జిల్లాలకు పైగానే ఏ ఎంపి ఏ జిల్లాకు చెందిన అసెంబ్లీ స్థానాలు లభించు కనుక

విద్య వెంకట తెలంగాణ మ్యూజీ - 9391618181

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో పార్లమెంట్ నియోజకవర్గాల్లో ఏ జిల్లాకు చెందిన అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల ఏ పార్లమెంట్ పరిధిలో వస్తుందో చాలామందికి తెలియక అర్థం కాని పరిస్థితిలో ఉన్నారు. హైదరాబాద్ సికింద్రాబాద్ పార్లమెంట్ స్థానాలు మినహాయించి మిగిలిన 15 పార్లమెంట్ స్థానాల్లో పరిస్థితి కన్యూజ్ గానే ఉంది. ఒక అసెంబ్లీ నియోజకవర్గం రెండు పార్లమెంట్ స్థానాల పరిధిలోకి వస్తే ఒక్కో పార్లమెంట్ నియోజకవర్గం మూడు జిల్లాలకు పైగా అంతే నాలుగు జిల్లాల్లో విస్తరించి ఉంది. పార్లమెంట్ నియోజకవర్గాల పునర్విభజన 2009లో జరిగితే తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పడిన తర్వాత రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పది జిల్లాలను 33 జిల్లాలుగా విస్తరించింది. దీంతో అప్పటి ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయం కారణంగా పార్లమెంట్ స్థానాలు మూడు నాలుగు జిల్లాల పరిధిలోకి విస్తరించారు. పార్లమెంట్ నియోజకవర్గాల ఒక్కటే కానీ ఆ నియోజకవర్గం నాలుగు జిల్లాల్లో విస్తరించి ఉంది. ఇలా ఒకటి కంటే ఉన్న పరిధిలో జిల్లాల్లోని రెండు పార్లమెంట్ నియోజకవర్గాల నాలుగు జిల్లాల్లో విస్తరించి ఉన్నాయి. ఉమ్మడి పరిధిలో జిల్లాల్లో పరంగాల్, మహబూబాబాద్ రెండు పార్లమెంట్ నియోజకవర్గాలు ఉన్నాయి ఈ రెండు నియోజకవర్గాలు ఒకటి ఎన్నో నియోజకవర్గాల కంటే మరొకటి ఎన్నో నియోజకవర్గాల కంటే ఎక్కువ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ పరిధిలోకి ఏడు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలు వస్తాయి. ఎన్నో రిజర్వ్డ్ అయిన మహబూబాబాద్ నియోజకవర్గ పరిధిలోకి మహబూబాబాద్, ములుగు, నర్సంపేట, భద్రాచలం పిన్‌పాక, ఇల్లం ద, దోర్నాల అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల వస్తాయి. అయితే ఈ నియోజకవర్గాల్లోని నాలుగు జిల్లాల్లో విస్తరించి ఉండటం విశేషం. మహబూబాబాద్ జిల్లాలో మహబూబాబాద్, దోర్నాల ఉండగా పరంగాల్ జిల్లా పరిధిలో నర్సంపేట, ములుగు జిల్లా పరిధిలో ములుగు,

భద్రాచలం కొత్తగా ఏర్పడి జిల్లా పరిధిలో భద్రాచలం, పిన్‌పాక, ఇల్లం అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలు వస్తాయి. ఈ ఏడు నియోజకవర్గాల్లో నర్సంపేట మినహా మిగతా ఆరు నియోజకవర్గాలు ఎన్నో నియోజకవర్గాలు. పరంగాల్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ పరిధిలోకి కూడా పరంగాల్ పశ్చిమ, పరంగాల్ తూర్పు, వర్ధన్నపేట, స్వేషే ఘన పూర్, పాలకర్తి, పరకాల, భూపాలపల్లి ఏడు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలు వస్తాయి. ఇందులో వర్ధన్నపేట, స్వేషే ఘన పూర్ ఎన్నో నియోజకవర్గాలు కాగా మిగతా ఐదు నియోజకవర్గాలు జనరల్ స్థానాలు. పరంగాల్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గం పరంగాల్, హనుమకొండ, జనగామ, భూపాలపల్లి జిల్లాల పరిధిలో ఉన్నాయి. ఈ రెండు నియోజకవర్గాల్లో గెలిచిన ఎంపి లు నాలుగు జిల్లాల్లో ప్రోపోజ్ తీసుకోవడంతోపాటు నాలుగు జిల్లాల అధికారులతో కలిసి నియోజకవర్గ అభివృద్ధి కోసం పాటుపడతారనే అవసరం ఉంటుంది. ఒక్క జిల్లాలో ఉన్న రెండు పార్లమెంట్ నియోజకవర్గాలు చిన్న జిల్లాల ఏర్పాటుతో నాలుగు, నాలుగు జిల్లాల పరిధిలోకి వెళ్ళాయి. జిహారాబాద్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ పరిధిలో సంగారెడ్డి నియోజకవర్గం కాగా నియోజకవర్గ పరిధిలో సంగారెడ్డి నియోజకవర్గం పరిధిలోకి సంగారెడ్డి జిల్లా పరిధిలోకి సంగారెడ్డి, నర్సంపేట, నారాయణపేట లు రాగా సిద్దిపేట నియోజకవర్గ పరిధిలోని సిద్దిపేట, దుర్గాపాక, గణేష్ నియోజకవర్గాలు పరిధిలో ఉన్నాయి. ఈ రెండు నియోజకవర్గాలు పరిధిలోకి వస్తున్నాయి. నిజామాబాద్ పార్లమెంట్ సెగ్మెంట్ లో నిజామాబాద్ అల్పసం నిజామాబాద్ రూరల్ బాల్గోండ్ బోధన్ ఆహారల్లో కాగా జగిత్యాల జిల్లాలోని పార్లమెంట్ నియోజకవర్గాలు ఉన్నాయి. చేపల్లె పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలో కూకట్ పల్లి నియోజకవర్గం కొంత భాగం చేపల్లె నియోజకవర్గంలో మరికొంత భాగం మల్కాజ్ గిరి పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలో ఉన్నాయి. నాగర్

ఏకీకృత కార్యాచరణ పై కూడా స్పష్టత లేదు. ఎవరికి తోచినది వారు మాట్లాడుతున్నారు. ఎవరిదారి వారిదే. బీజేపీ లాంటి బలమైన పార్టీతో పోరాడుతున్నామనే నోరు ముప్పొంగుతున్నామనే ఉన్నట్లుగా ఉంటుంటే ముఖ్యంగా సిపిఎం, ఉమ్మడి పోరస్థితి అంశాల మీద కాంగ్రెస్ తన అభిప్రాయాలు ఏమిటో ఎందుకు ఎన్నికల ప్రణాళికలో చేర్చలేదని ప్రజలు ప్రశ్నిస్తున్నారు. సిపిఎం గురించి అమెరికా విమర్శించినా కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రణాళికలో మాత్రం కనీస ప్రస్తావన కూడా లేకపోవడం శోచనీయం. ఈ ప్రధాన అంశాలపై పోరాడిన చరిత్ర కూడా కాంగ్రెస్ ప్రణాళికలో లేదు. పైగా సిపిఎం వ్యతిరేకంగా ప్రతిపక్షాలతో కలిసి కేరళ ప్రభుత్వం నిరసన తలపెడితే చివరికైతే కాంగ్రెస్ మద్దతుగా వెనక్కు జారుకుంది. ఈ విషయంలో కాంగ్రెస్ తమ ఉద్దేశాలను ప్రజలకు చెప్పితిరాలి. అలాగే జమ్మూలోని కథూలోనే ఎవరిమేధేంద్ర బాధి కీదే ఆత్మాచారం హత్తు చేసిన ఉదంతం దేశంలో తీవ్ర సంఘటన మీదనే విషయం అందరికీ తెలిసింది. ఈ కథూ ఉదంతంలో నిందితులకు మద్దతుగా ప్రదర్శనలు చేసినవారిలో ఒకడైన బిజేపీ నేత చౌదరి లాల్ సింగ్ ను స్వయంగా రాహుల్ గాంధీ గత నెలలో కాంగ్రెస్ లోకి ఆహ్వానించడం దేశ ప్రజలకు అశ్చర్యం. ఆందోళన కలిగించింది. ఇప్పుడు ఏకంగా ఆ నిందితుడు చౌదరి లాల్ సింగ్ ను ఉధృతపూర్వకం అశ్చర్యంగా కాంగ్రెస్ నిలిపడం దేశాన్ని షాక్ కు గురిచేసింది. ఇదేనా దేశ ప్రజలకు కాంగ్రెస్ ఇచ్చే హామీ. రాజకీయంగా బీజేపీని వ్యతిరేకించడం అంటే? ఎన్నికల బాండ్ల కంట్రాక్టులు బిజేపీ ప్రధానంగా అభ్యవహించినా నిజమే. అది దేశ సంపదను లాల్ చేసినది రాహుల్ విమర్శించారు. బాగానే ఉంది. కానీ, కాంగ్రెస్ కూడా అదే ఎన్నికల బాండ్ల ద్వారా రు.1,952 కోట్లు లబ్ధిపొందిన రెండవ అతి పెద్ద పార్టీ. అది మాత్రం లాల్ దారుడు ముద్ర వడకుండా తప్పించుకుంటుందా? కాంగ్రెస్ ఇప్పటికైనా తన ఎన్నికల ప్రచారంలో ఊహలు,భవలు వీడాలి. తన పార్టీ ప్రణాళికలో ఆవరణ సాధ్యమైన విషయాలను మాత్రమే ప్రధానంగా ప్రస్తావించాలి. ఆవరణ సాధ్యం కాని వాటిని బహిష్కరించాలి ప్రకటింపాలి. వాటిని వదులుకోవాలి. ఇప్పుడే కర్నూలు, తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వలు అలవిగాని ఎన్నికల వాగ్దానాలు చేశాయి. వాటిని, ఆవరణలో వెరచేస్తే లేక నానా అగ్రాణ్ణు వదులు వ్నాయి. బీజేపీ ఎన్నికల గ్యారంటీలో లోపాలను కూడా కాంగ్రెస్ సహేతుకంగా అనుమతించాలి. అంటే పాలనా విధులను బీజేపీని ఎదుర్కోవే భావ స్వాధీనంగా గల మిత్ర పక్షంలో చీలికలు తీసుకు రావటానికి రాహుల్ మాటలు,చేతులు దోహదించే చేయకుండా చూసుకోవాలి. చేసిన తప్పులు సరిదిద్దుకో లేకపోతే ముప్పును ఎదుర్కో తప్పదు.



కర్నూల్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలో నాగర్ కర్నూల్ అలంపూర్ కల్లకుర్తి కొల్లూర్ లో ఉండగా వనపర్తి జిల్లా లోని వనపర్తి గద్వాల జిల్లాలోని గద్వాల అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలు ఉన్నాయి. భవనగిరి పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలో రంగారెడ్డి జిల్లాలోని ఇబ్రహీంపట్నం, భవనగిరి జిల్లాలోని మునుగోడు భవనగోడు నగరంలో తుంగతుర్తి అలంపూర్ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలు ఉండగా జనగామ జిల్లా లోని జనగామ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గం ఉంది. 2014లో పది జిల్లాల్లో తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడినప్పటికీ సగటున 35 లక్షలకుపైగా జనాభా జిల్లాల్లో ఉంటే 2016 అక్టోబరులో 30 జిల్లాలు ఏర్పాటు చేస్తూ నిర్ణయం తీసుకుంది. ఆ తర్వాత వనపర్తి, ములుగు, జోగులాంబ గద్వాలను ప్రత్యేక జిల్లాలుగా ఏర్పాటు చేసింది ప్రభుత్వం. దీంతో తెలంగాణలో జిల్లాల సంఖ్య 33కు చేరింది. ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ జిల్లా విభజన తర్వాత ఏడు జిల్లాల పరిధిలోకి వెళ్ళింది. ఎంటి ఏదైనా సమస్యను పరిష్కరించాలంటే ఏడు జిల్లాల అధికారులతో మాట్లాడాలి వస్తుంది. మేధుల్ మల్లాజిగిరి జిల్లా పరిధిలో సఖ్య కేవలం ఐదు. కాంగ్రెస్ పార్టీకి రాగా సంగారెడ్డి జిల్లా పరిధిలో సంగారెడ్డి, పటాన్ చెరువు నియోజకవర్గాలు పరిధిలోకి వస్తున్నాయి. నిజామాబాద్ పార్లమెంట్ సెగ్మెంట్ లో నిజామాబాద్ అల్పసం నిజామాబాద్ రూరల్ బాల్గోండ్ బోధన్ ఆహారల్లో కాగా జగిత్యాల జిల్లాలోని పార్లమెంట్ నియోజకవర్గాలు ఉన్నాయి. చేపల్లె పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలో కూకట్ పల్లి నియోజకవర్గం కొంత భాగం చేపల్లె నియోజకవర్గంలో మరికొంత భాగం మల్కాజ్ గిరి పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలో ఉన్నాయి. నాగర్

వెనక్కి తగ్గని రెబల్స్ - తారాస్థాయిలో లుకలుకలు

■ పాత్తులో నీలు దక్కలేదన్న బాధ కొందరిది ■ ఇంతకాలం పని చేసే నీలు దక్కకపోవడంపై ఆగ్రహంతో సీనియర్లు ■ బుజ్జిగోపులకు వెరవని కొందరు నేతలు ■ స్వతంత్రులుగా పోటీకి రంగం సిద్ధం చేసుకుంటున్న తీరు ■ స్వపక్షంలో విపక్షం ఎదురుకావటంలో అభ్యర్థులు ఉక్కిరి బిక్కిరి

బి.వి.రమణ 94407 40015

జెందాలు జతకట్టాయి.. అధినేతలు చేతులు కలిపారు. కలిసి నీట్లు పంచుకున్నారు. అంతా బాగుందనుకున్నా అసలు విషయమే తేడాకొంది. కీలకమైన సమస్యయంతో కుట్రలకు కలకలం రేగుతోంది. నామినేషన్ వేళ విక్రమిస్తూ లుకలుకలు బయటపడు తున్నాయి. ప్రభుత్వం సంగతేమో గానీ, స్వపక్షంలోనే విపక్షంతో ఉ క్తిరి బిక్కిరి అవుతున్నారా కుట్రలు అభ్యర్థులు. పాత్తులో నీలు దక్కలేదన్న బాధ కొందరిది, ఎన్ని ప్రయత్నాలు చేసినా టిక్కెట్ దక్కలేదన్న బాధ కొందరిది. ఈ పాత్తులో భాగంగా పోటీకి సిద్ధ బాటు పట్ల పార్టీలో చాలా పట్టు ఉన్న కొంతమంది సీనియర్ నాయకులకు కూడా నీట్లు దక్కలేదు. అలా పార్టీ కోసం ఇంతకాలం పని చేసే నీలు దక్కకపోవడంతో వారు తీవ్ర ఆసక్తితో ఉన్నారు. వారు అక్కడ కూటమి లో భాగంగా నీలు వచ్చిన అభ్యర్థులకు కూడా సపోర్ట్ చేయకపోవడంతో అది పెద్ద ప్రమాదంగా మారుతుంది అని ప్రస్తుతం కూటమి భావిస్తుంది. దానితో ఆసక్తిపై నేతలను ఎలాగైనా బుజ్జిగిరి పార్టీ కోసం, కూటమి కోసం పని చేసే విధంగా వారిని తయారు చేయాలి అని ప్రస్తుతం కూటమి నేతలు భావిస్తున్నారు. దీంతో ఈ సమస్యను అధిగమించడంపై మూడు పార్టీలు నేతలు దృష్టి సారించారు. మరోవైపు ఆసక్తిపై సెగల భారంగా వీస్తున్న నియోజకవర్గాల్లో క్యాంపిడేట్లు మార్పుపై కూడా కూటమి నేతలు చర్చిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. నామినేషన్ వచ్చిన మొదలైతే

యినా విపక్ష కూటమిలో కుంపట్లు మాత్రం ఇంకా చల్లదండ లేదు. శ్రీకాకుళం నుంచి మొదలుపెడితే కర్నూలు దాకా కూటమి పక్షాల వ్యర్థ లుకలుకలు, గందరగోళం. ఇదే ఒకటో రెండోకాదు దాదాపు 20కి పైగా నియోజకవర్గాల్లో ఉండే పరిస్థితి. సొంత పార్టీలోనే ప్రభుత్వంను ఎదుర్కొంటున్నారా కూటమి అభ్యర్థులు. అరకు లోక్ సభ బీజేపీ అభ్యర్థి కొత్తపల్లి గీత సొంత పార్టీ నేతల నుంచే తీవ్ర ప్రతిఘటన ఎదుర్కొంటున్నారు. గీతపై తీవ్ర ఆరోపణలు చేసిన నిమ్మక జయరాజ్ బీజేపీ రెబల్ గా బరిలోకి దిగారు. దాంతో, అరకు కామయ్యదళంలో కలవరం మొదలైంది. ఎచ్చెర్ల బీజేపీలోనూ అనమ్మతీసగ కల్లోలం రేపుతోంది. బీజేపీ అభ్యర్థి ఆశ్వరథరావు అభ్యర్థి త్యాన్ని అక్కడి బీజేపీ నేతలు ఏమాత్రం ఒప్పుకోవడం లేదు. ఎచ్చెర్ల టిక్కెట్ ఆశించిన రమ్య ఆశ్వరథరావుపై రెబల్ గా పోటీకి రిడ్డి అవు తున్నారు. బీజేపీలో అక్కడక్కడే. టిక్కెట్ చాలాచోట్ల ఇదే పరిస్థితి. విజయనగరం నీలును మళ్లీ అదితి గజపతిరాజు ఇవ్వడం తో రెబల్ గా బరిలోకి దిగారు మీసాల గీత. అధినాయకత్వం కబురు పెట్టిన రాజకీ రిడ్డిగా లేరు మహిళా నేత. పార్టీపై పుర్రంకో కూడా సేమ నీలువేషేషన్. ఇక్కడ బోనల విజయవంధ్రకు టిక్కెట్ ఇచ్చారు చంద్రబాబు. దాంతో టిక్కెట్ ఆశించి భంగపడ్డ ఉదయభాను రెబల్ గా బరిలోకి దిగుతున్నారు. ఇక, శ్రీకాకుళం జిల్లా పాతపట్నం టిక్కెట్ లోని అసమ్మతి తీవ్రస్థాయిలో చేరింది. మామిడి గోమదరావుకు టిక్కెట్ కేటాయింపడంతో కలమట వెంటకరమణ అసమ్మతిలో రగిలిపోతున్నారు. స్వతంత్ర అభ్యర్థిగా ఈనెల 24న నామినేషన్ వేయబోతున్నారా కలమట.కోస్తాంధ్ర టిక్కెట్ లోనూ రెబల్ బెడద కనిపిస్తోంది. టిక్కెట్ దక్కకపోవడంతో టిక్కెట్ రాజీనామా చేసిన






పార్లమెంటు పిలుస్తోంది..

రా.. కదలిరా..




లోక్ సభ బరిలో 15 మంది మాజీ సిఎంలు

ప్రస్తుతం దేశంలో లోక్ సభ ఎన్నికల హడావుడి మొదలయింది. అత్యధిక సీట్లు గెలవాలని పార్టీలన్నీ విశ్వప్రయత్నాలు చేస్తున్నాయి. ఈ క్రమంలోనే గెలుపు గుర్రాలకే సీట్లు కేటాయిస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలోనే కీలకమైన స్థానాల్లో గట్టి అభ్యర్థులను బరిలోకి దింపుతున్నాయి. ఇందులో భాగంగానే ఈసారి లోక్ సభ ఎన్నికల్లో మాజీ ముఖ్యమంత్రులను జాతీయ పార్టీలు రంగంలోకి దించుతున్నాయి. ఈ క్రమంలోనే మొత్తం 15 మంది మాజీ సిఎంలు ఈసారి లోక్ సభకు పోటీపడబోతున్నారు. వీరిలో 12 మంది ఎన్డీపీ కూటమి నుంచి ఉండగా, ఇండియా కూటమి నుంచి ముగ్గురు మాజీ ముఖ్యమంత్రులు ఉన్నారు. ఎన్డీపీ కూటమి నుంచి పోటీలో ఉన్న వారిలో ఉమ్మడి రాష్ట్రానికి చెందిన సిఎం కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి కూడా ఉండటం గమనార్హం.




నల్లారి కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి

ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ చివరి ముఖ్యమంత్రిగా పని చేసిన నల్లారి కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి రాష్ట్ర విభజన కారణంగా కాంగ్రెస్ పార్టీతో పాటు, సీఎం పదవి కూడా రాజీనామా చేసి జై సమైక్యాంధ్ర పేరుతో సొంత పార్టీ ఏర్పాటు చేసుకొని బయటికెళ్లిపోయారు. 2014 ఎన్నికల్లో ఆ పార్టీ ఘోర పరాజయం పాలు కావడం వల్ల ఆయన 2018లో తిరిగి సొంత గూడు కాంగ్రెస్ కు వచ్చారు. అనంతరం 2023 ఏప్రిల్ లో బీజేపీలో చేరారు. ప్రస్తుతం రాజంపేట నుంచి బీజేపీ ఎంపీ అభ్యర్థిగా పోటీ చేస్తున్నారు.




శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్

బీజేపీ సీనియర్ నేత, మధ్యప్రదేశ్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ 6,122 రోజులపాటు మధ్యప్రదేశ్ సీఎంగా పని చేసారు. విదిషా లోక్ సభ స్థానం నుంచి పోటీ చేస్తున్నారు.



జగదాంబికా పాల్

ఒక్క రోజు ఉత్తరప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రిగా పేరొందిన జగదాంబికా పాల్ ప్రస్తుత సార్వత్రిక ఎన్నికలలో దుమారీయా గంజ్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గం నుంచి పోటీ చేస్తున్నారు.



సర్పానంద సోనోవాల్

అస్సాం మాజీ సీఎం సర్పానంద సోనోవాల్ 1813 రోజుల పాటు పనిచేసారు. ప్రస్తుతం రాజ్యసభ సభ్యులుగా ఉన్న ఆయన దిబ్రూగాఢ్ లోక్ సభ స్థానం నుంచి బరిలోకి దిగారు.



బిష్ణవ్ దేవ్

త్రిపుర ముఖ్యమంత్రి గా బిష్ణవ్ కుమార్ దేవ్ 1524 రోజుల పాటు పనిచేసారు. ప్రస్తుతం రాజ్యసభ సభ్యులుగా ఉన్న ఆయనని బీజేపీ అధిష్టానం త్రిపుర వెస్ట్ నుంచి ఎంపీ అభ్యర్థిగా బరిలో దింపింది.



మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్.

హర్యానా మాజీ ముఖ్యమంత్రి మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్ 3,366 రోజుల పాటు పని చేసారు. ప్రస్తుతం ఆయన బీజేపీ అభ్యర్థిగా కర్నాల్ లోక్ సభ నియోజకవర్గం నుంచి పోటీలో ఉన్నారు.



దిగ్విజయ్ సింగ్

కాంగ్రెస్ పార్టీ తరఫున మధ్యప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి గా దాదాపు రెండు దశాబ్దాలు పైగా పనిచేసిన దిగ్విజయ్ సింగ్ ప్రస్తుతం రాజ్యసభ సభ్యులుగా ఉన్నారు. తాజాగా అధిష్టానం ఆదేశాల మేరకు రాజ్ ఫుడ్ లోక్ సభ నియోజకవర్గం నుంచి కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా పోటీ చేస్తున్నారు.



బనవరాజ్ బొమ్మై

661 రోజుల పాటు కర్ణాటక ముఖ్యమంత్రిగా పనిచేసిన బనవరాజ్ బొమ్మై ఈసారి హవేరి స్థానం నుంచి బీజేపీ ఎంపీ అభ్యర్థిగా పోటీ చేస్తున్నారు.



కుమారస్వామి..

కర్ణాటక రాష్ట్రంలో ఒకసారి బీజేపీ, మరోసారి కాంగ్రెస్ మద్దతుతో సీఎంగా పని చేసిన కుమార స్వామి ప్రస్తుతం కర్ణాటకలో బీజేపీ, జెడిఎస్ పొత్తులో భాగంగా మండ్యా నియోజకవర్గం నుంచి ఎన్నికల బరిలో నిలిచారు.



భూపేష్ బఘేల్

, ఛత్తీస్ గఢ్ ముఖ్యమంత్రి గా 1823 రోజుల పాటు పనిచేసిన భూపేష్ బఘేల్ ఈసారి లోక్ సభకు పోటీ పడుతున్నారు. రాజ్ నంద్ గాన్ పార్లమెంటు స్థానం నుంచి ఆయన పోటీలో ఉన్నారు.



రాజ్ నాథ్ సింగ్

ఉత్తరప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి గా 497 రోజుల పాటు పనిచేసిన రాజ్ నాథ్ సింగ్, ప్రస్తుత ఎన్ డి పి సర్పాదులో రక్షణ మంత్రిగా ఉన్నారు. ప్రస్తుత 2024 లోక్ సభ ఎన్నికల్లో లఖనోవ్ పార్లమెంటు స్థానం నుంచి బీజేపీ అభ్యర్థిగా పోటీ చేస్తున్నారు.



జగదీష్ శెట్టర్

కర్ణాటక ముఖ్యమంత్రి గా 306 రోజులు పనిచేసిన జగదీష్ శెట్టర్ ప్రస్తుత సార్వత్రిక ఎన్నికలలో బెగళాని పార్లమెంటు స్థానం నుంచి బీజేపీ అభ్యర్థిగా బరిలో దిగారు.



నబంతుకి

అరుణాచల్ ప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రిగా రెండు పర్యాయాలు 1553 రోజుల పాటు పనిచేసిన నబంతుకి కూడా లోక్ సభ ఎన్నికల్లో అరుణాచల్ వెస్ట్ నుంచి పోటీ చేస్తున్నారు



త్రివేంద్ర సింగ్ రావత్

మాజీ సీఎం త్రివేంద్ర సింగ్ రావత్ 1454 రోజుల పాటు ఉత్తరాఖండ్ సీఎంగా పనిచేసారు. ప్రస్తుతం ఆయన హరిద్వార్ నుంచి ఎంపీ అభ్యర్థిగా బీజేపీ తరఫున బరిలో ఉన్నారు.



అర్జున్ ముండా

జార్ ండ్ గా 851 రోజుల పాటు పని చేసిన మాజీ సీఎం అర్జున్ ముండా ప్రస్తుత సార్వత్రిక ఎన్నికలలో కుంబీ పార్లమెంటు నియోజకవర్గం నుంచి ఎన్ డి పి అభ్యర్థిగా బరిలో ఉన్నారు.

సూర్య సినిమా

మెగాస్టార్ చేతుల మీదుగా భజే వాయు వేగం టీజర్



సీతా కళ్యాణ వైభోగమే టీజర్ను రిలీజ్ చేసిన -కోమటి రెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి

సుమర్ తేజ్, గరిమ చౌహాన్ హీరో హీరోయిన్లుగా టీమ్ గేట్ ప్రొడక్షన్స్ పతాకంపై సతీష్ సుందర్ దర్శకత్వంలో రాజాల యుగంధర్ నిర్మించిన చిత్రం సీతా కళ్యాణ వైభోగమే. ఈ చిత్రాన్ని ఏప్రిల్ 26న భారీ ఎత్తున విడుదల చేయనున్నారు. ఈ మేరకు చిత్రయూనిట్ ప్రమోషన్ కార్యక్రమాలు పెంచేసింది. తాజాగా ఈ మూవీ టీజర్ను మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి గారి చేతుల మీదుగా విడుదల చేయించారు. నల్ల నల్ల నీళ్లలోనా తెల్లని చేప అంటూ బ్యాక్ గ్రౌండ్లో పాట.. హీరో హీరోయిన్లు పరిచయం, గ్రామీణ వాతావరణం, ఊరు అందాలను ఓపెన్ చేస్తూ టీజర్ను ప్రారంభించారు. ఆ వెంటనే గోవాకు లోకేష్ మార్చేశారు. అటుపై యాక్షన్ సీక్వెన్సు, గగన్ విహారి విల నిజాన్ని చూపించారు. నా పెళ్లం లేదేమోయింది.. నీత నాది అంటూ విలన్ చెప్పిన డైలాగ్, చేజింగ్, యాక్షన్ సీక్వెన్సు బాగున్నాయి. సీతమ్మ లేని గుడి రాముడి గుడే కాదు.. గుడిని మూసేయండి అని చెప్పి డైలాగ్.. ఆ తరువాత చూపించిన యాక్షన్ సీక్వెన్సు, హీరో వీరోచిత పోరాటాలు అదిరిపోయాయి. సీత ఎప్పుడీ రాముడి అంటూ టీజర్ చివర్లో హీరో చెప్పిన డైలాగ్ ఆకట్టుకునేలా ఉంది. ఇక ఈ టీజర్ను రిలీజ్ చేసిన అనంతరం మంత్రి కోమటి రెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. టీజర్ చాలా బాగుంది. సినిమా టీకం ఆర్ ది బెస్ట్. ఈ చిత్రం పెద్ద విజయాన్ని సాధించాలని కోరుకున్నాడు.

ప్రతిష్టాత్మక నిర్మాణ సంస్థ యూవీ స్టూడుస్. ఈ సినిమాకు ప్రశాంత్ రెడ్డి క్రియేషన్స్ సమర్పణలో యూవీ దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. అజయ్ కాన్సెప్టు బ్యానర్ మీద హీరో కౌత్ య్ గువ్వకొండ ఇవాళ భజే వాయు వేగం సినిమా నటి స్టూన్ సినిమా మా భజే వాయు వేగం. ఈ చిత్రంలో ఐశ్వర్య ర్య మీనన్ హీరోయిన్గా నటిస్తోంది. హ్యూటీ చేసిన ఫీమ్ రాహుల్ ట్రాన్స్ ఓ ముఖ్య పాత్రను పోషిస్తున్నాడు. ఈ సినిమాకు ప్రశాంత్ రెడ్డి క్రియేషన్స్ సమర్పణలో యూవీ దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. అజయ్ కాన్సెప్టు బ్యానర్ మీద హీరో కౌత్ య్ గువ్వకొండ ఇవాళ భజే వాయు వేగం సినిమా నటి స్టూన్ సినిమా మా భజే వాయు వేగం. ఈ చిత్రంలో ఐశ్వర్య ర్య మీనన్ హీరోయిన్గా నటిస్తోంది. హ్యూటీ చేసిన ఫీమ్ రాహుల్ ట్రాన్స్ ఓ ముఖ్య పాత్రను పోషిస్తున్నాడు.



తెలుగు టీవీ వెబ్ సిరీస్ అండ్ డిజిటల్ క్రానర్స్ నూతన కార్యవర్గం



విశాల్, ప్రియా భవానీ శంకర్ హీరో హీరోయిన్లుగా జీ స్టూడియోస్, స్టోన్ బెంచ్ ఫిల్మ్స్ సంయుక్తంగా రచ్చం చిత్రాన్ని నిర్మించారు. కార్తీకేయన్ సంతానం నిర్మాతగా వ్యవహరించారు. యాక్షన్ డైరెక్టర్ హరి ఈ మూవీకి దర్శకత్వం వహించారు. ఈ మూవీని శ్రీ సీని సాయి సినిమాస్ బ్యానర్ మీద తెలుగులో సీనిమా సతీష్ కుమార్, కే రాజ్ కుమార్ సంయుక్తంగా రిలీజ్ చేస్తున్నారు.

తెలుగు మోషన్ పిక్చర్స్ టీవీ వెబ్ సిరీస్ అండ్ డిజిటల్ క్రానర్స్ యూనియన్ ఎన్నికలు ఇటీవల హైదరాబాద్లో జరిగాయి. ఈ ఎన్నికల్లో అధ్యక్షులుగా బి.సీతారామ్, ప్రధాన కార్యదర్శిగా మొగల్ మైఖేల్ బీ బీ (అలి యాస్ కదిరి బాష), కోశాధికారిగా కె.వెంకటేశ్వర్లు, ఉపాధ్యక్షులుగా మల్లికార్జున్ రెడ్డి, ఉప ప్రధాన కార్యదర్శిగా బి.లక్ష్మయ్య, ఆర్గనైజింగ్ సెక్రటరీగా ఎం.డి. జమాలాద్దీన్ విజయం సాధించారు. ప్రముఖ దర్శకునిర్రాత తమ్మారెడ్డి భరద్వాజ, స్టార్ డెరెక్టర్, బోయపాటి శ్రీనివాస్, ఫెడరేషన్ అధ్యక్షులు వల్లభుని అనియ్యూమ్, ప్రధాన కార్యదర్శి పి.ఎస్. ఎన్.దొర, కోశాధికారి సురేష్ సమక్షంలో తెలుగు మోషన్ పిక్చర్స్ టీవీ వెబ్ సిరీస్ అండ్ డిజిటల్ క్రానర్స్ యూనియన్ నూతన కార్యవర్గం ప్రమాణస్వీకార కార్యక్రమం జరిగింది.

వాలంటీర్ ఫస్ట్ లుక్ విడుదల

చిన్నికృష్ణ ప్రొడక్షన్స్ పతాకంపై సూర్య కిరణ్, చిద్యూ రాజ్ హీరోహీరోయిన్లుగా ప్రసన్న దర్శకత్వంలో పి. రాజేష్ రెడ్డి నిర్మాణ సారథ్యంలో రూపొందిన సామాజిక ఇతివృత్తాంతంతో రూపొందిన ఎంబలెన్చర్ వాలంటీర్. ఈ చిత్రం ఇటీవల తిరుపతిలో ఫస్ట్ లుక్ కార్యక్రమం జరిగింది.

జరుపుకుంది. ఈ సందర్భంగా చిత్ర నిర్మాత రాజేష్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ లక్ష్మీన్ ఎన్టీఆర్ తర్వాత నేను చేస్తున్న రెండో చిత్రమిది. మా చిత్రంలో ఎమ్ ఎల్ ని దువ్వూడ శ్రీనివాస్ కీలక పాత్ర పోషిస్తున్నారు. నేటి రాజకీయ పరిస్థితులలో వాలంటీర్ పాత్ర గురించి విశదీకరించే చిత్రమిది. పోస్ట్ ప్రొడక్షన్ కార్యక్రమాలు వూరద్యాయి. త్వరలో మిగతా వివరాలు తెలియజేస్తాము అన్నారు.

టోర్నమెంట్లు క్రీడాకారులకు మరింత ప్రోత్సాహాన్ని ఇస్తాయి -సీపీ కొత్తకోట శ్రీనివాసరెడ్డి

ల్లింగంగల్ కల్చరల్ సెంటర్ సీపీ రాజు మొరారియర్ ట్రోఫీ పేరుతో ఏర్పాటు చేసిన మెన్స్ అండ్ ఉమెన్స్ టెన్నిస్ టోర్నమెంట్ శుభ్రవారం ముగిసింది. ఈ ముగింపు కార్యక్రమంలో గెలుపొందిన మహిళా క్రీడాకారులకు నగర పోలీస్ కమిషనర్ కొత్తకోట శ్రీనివాస్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా హాజరై ఇండియన్ బ్యాడ్మింటన్ ఫ్లయర్ సాత్విక్ సాయిరాజ్ తో కలిసి గెలుపొందిన క్రీడాకారులకు బహుమతులు ప్రధానం చేశారు. ఈ సందర్భంగా పోలీస్ కమిషనర్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ అంతర్జాతీయ స్థాయిలో ఫిలింగంగల్ కల్చరల్ సెంటర్ లో టోర్నమెంట్లు నిర్వహించడం అభినందనీయమని అన్నారు. క్రీడాకారులకు ఇది ఎంతో ప్రోత్సాహాన్ని ఇస్తుంది.



క్రీడాకారులకు బహుమతులు ప్రధానం చేశారు. ఈ సందర్భంగా పోలీస్ కమిషనర్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ అంతర్జాతీయ స్థాయిలో ఫిలింగంగల్ కల్చరల్ సెంటర్ లో టోర్నమెంట్లు నిర్వహించడం అభినందనీయమని అన్నారు. క్రీడాకారులకు ఇది ఎంతో ప్రోత్సాహాన్ని ఇస్తుంది.



పతినిధి 2 హైలీ లోడెడ్ కమర్షియల్ ట్రిల్లర్ డైరెక్టర్ మూర్తి దేవగుప్తా

నా రోహిత్ సినిమాల్లోకి కమ్ బ్యాక్ ఇస్తూ, ప్రముఖ జర్నలిస్ట్ మూర్తి దేవగుప్తా దర్శకుడిగా అరంగేట్రం చేస్తున్న చిత్రం ప్రతినిధి 2. వానరా ఎంబలెన్చర్స్, రానా ఆర్ట్స్ బ్యానర్ల కుమార్ రాజా బత్తుల, అంజనేయులు శ్రీ తోట, సురేంద్రనాథ్ బొల్లినేని నిర్మిస్తున్నారు. ఇప్పటికే విడుదలైన ఇంటర్వీ టీజర్, ట్రైలర్ అందర్ దృష్టిని ఆకర్షించి మంచి అంచనాలు నెలకొల్పాయి. ప్రేక్షకులు ఎంతగానో ఎదురుచూస్తున్న ఈ చిత్రం ఏప్రిల్ 25న ప్రపంచవ్యాప్తంగా విడుదల కానుంది. ఈ నేపథ్యంలో దర్శకుడు మూర్తి దేవగుప్తా చిత్ర విశేషాలని విలేకరల సమావేశంలో పంచుకున్నారు. ప్రతినిధి1 ఎజెండా వ్యవస్థని ప్రతినిధి2 అందులో ఎ పాస్ని లాగేట్ చేయలేదు. ప్రతినిధి 2 ఎజెండా కూడా అదే. అయితే ప్రతినిధి1లో సిస్టం బయట నుంచి ప్రశ్నిస్తారు, ఇందులో సిస్టం లోపల వుండి ప్రశ్నిస్తారు. సీపీ గోయర్, సీపీ లవర్ ఇప్పటికే సినిమా ఇది. హక్కు కమర్షియల్ ట్రిల్లర్. రాగూర్, లూసిడర్, ఒకే ఒక్కడు, భారతీయం, లీడర్ ఈ సినిమాలన్నీ ఏ పాస్ని లాగేట్ చేసినవి కాదు. వ్యవస్థని ప్రశ్నించే. 'ప్రతినిధి 2' కూడా అంతే. ప్రతి జర్నలిస్ట్ కి ప్రతిరాసంగా ఇందులో హీరో పాత్ర వుంటుంది. జర్నలిస్ట్ సమాజంపై బాధ్యతతో ఉద్బోధించేస్తారు. ఇందులో హీరో అదే బాధ్యతతో పని చేస్తాడు. ఇందులో చాలా గూస్ బంప్స్ మూమెంట్స్ వుంటాయి. కలం బయటకు, యూట్యుబ్ కు వుంటుంది. నేను ముప్పై ఏళ్లుగా జర్నలిజంలో వున్నాను. మ్యానేజ్మెంట్ పాలసీ ఏదైనా నేను చేసిన స్టోరీకి కట్టుబడి వుంటాను. ఇలా చాలా మంది వున్నారు. ప్రాజెక్టు తెగించిన జర్నలిస్టులు కూడా వున్నారు. ఈ సినిమాలో హీరో తన నమ్మిన పాలసీకి కమిట్ అయి వుంటాడు. తన చేసిన స్టోరీలు ప్రసారం కాకపోతే ఛానల్ ని వదిలేస్తాడు. ఎక్కడా ఇదే తరస్థితి వుందని ప్రీనాన్స్ జర్నలిజం చేస్తాడు. ఎలాంటి అధికారి లేకుండా పబ్లిక్ నుంచి ప్రశ్నించే వచ్చి జర్నలిస్ట్. చావుకు తెగించి పని చేస్తాడు. అలాంటి జర్నలిస్ట్ ని హీరోగా చూపించాలనేది నా ముఖ్య ఉద్దేశం. ఇందులో హీరో పాత్ర ఆలోచన రేకెత్తించేలా వుంటుంది. నిజానికి ఈ కథ 'ప్రతినిధి' ప్రాంచైజ్ కోసం అనుకోలేదు. నాకు వ్యసాలకు కథలు రాసే అలవాటు వుంది. వేరే కథలం పేరుతో రాస్తాను. అనుకోకుండా ఒక సినిమాలో జర్నలిస్ట్ పాత్ర చేశాను. అప్పుడు సినిమా మేకింగ్ ని పరిశీలించాను. అప్పుటి నుంచి కథలని సినిమాటిక్ గా రాసుంది మొదలుపెట్టాను. ఈ కథని మొదట హీరో గారికి చెప్పాను. స్క్రిప్ట్ గా రెవలవ్ చేయమని చెప్పారు. వూర్తి కథ విన్నాక మీరు బాగా చెబుతున్నారు మీరే డైరెక్ట్ చేయమని చెప్పారు. నిర్మాతలు నా మిత్రులే. వారు కూడా అదే అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. అప్పుడు దర్శకత్వంపై మరింత రిస్కింగ్ చేసి ఈ ప్రాజెక్ట్ కోసం సిద్ధమయ్యాను.

శబరి తర్వాత వరలక్ష్మితో మరో సినిమా

వరలక్ష్మితో అద్భుత పరలక్ష్మి శరత్ కుమార్ ప్రధాన పాత్రలో నటించిన సినిమా 'శబరి'. మూర్తి దేవగుప్తా దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. అజయ్ కాన్సెప్టు బ్యానర్ మీద హీరో కౌత్ య్ గువ్వకొండ ఇవాళ భజే వాయు వేగం సినిమా నటి స్టూన్ సినిమా మా భజే వాయు వేగం. ఈ చిత్రంలో ఐశ్వర్య ర్య మీనన్ హీరోయిన్గా నటిస్తోంది. హ్యూటీ చేసిన ఫీమ్ రాహుల్ ట్రాన్స్ ఓ ముఖ్య పాత్రను పోషిస్తున్నాడు.

అంత బాగా జూలాల్లోకి వెళుతుంది. ఒక బిడ్డ కోసం తల్లి పడే తపనను తీసుకుని సైకిలాజిక్ ట్రిల్లర్ గా మారుతుంది. ఎమోషన్స్ డిఫిసెంట్ వేలో చెప్పాను. కొన్ని సినిమాల్లో మదర్ అండ్ డాటర్ ఎమోషన్స్ చూసి ఉంటారు. ఇందులో మేం డిఫరెంట్ గా చెప్పాం. ప్రతి కొత్త నిర్మాతకు లు ఉంటాయి. చిన్న చిన్న ఇబ్బందులు అలాగే కష్టం. చిన్నప్పటి నుంచి 18 గంటలు పని చేయడం నాకు సినిమా అంటే ఇష్టం తప్ప అలవాటు.

డాల్లింగ్ పెస్ విజయాన్ని సాధించాలని కోరుకుంటున్నాను: ప్రశాంత్ పట్న



పాన్ ఇండియా సెన్సేషనల్ థ్రాక్టర్ హను-మాన్వి అందించిన ప్రైవేట్ ఎంటర్టైన్మెంట్ నిర్మాత నిరంజన్ రెడ్డి శ్రీమతి చైతన్య సమర్పణలో తన తదుపరి సినిమాని అశోక్ చేశారు. బలగం, ఓం భీమ్ సిద్ ది ట్రిగ్గర్ సిరీస్ విజయాలతో దూసుకుపోతున్న ప్రయత్నం ఈ చిత్రంలో హీరోగా నటిస్తున్నారు. సభా సభేష్ హీరోయిన్. రొమ్-కామ్ ఎంటర్ టైన్ గా రూపొందుతున్న ఈ చిత్రానికి అశోక్ రామ్ దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. ఈ చిత్రానికి 'డాల్లింగ్' అనే టైటిల్ మేకర్ అశోక్ చేశారు. 'వై దిస్ కొలవెర్' అనే ఆన్లైన్ కంటెంట్ బ్యానర్ పట్నానికే చెప్పారు. సభా సభేష్ ప్రయత్నం పెళ్లి ప్రపోజిట్ చూపించే ఫస్ట్ లుక్ టైటిల్లో ఆన్లైన్ కంటెంట్ గా ఉంది. టైటిల్ అశోక్ గింపు ప్రయత్నం, సభా సభేష్ మధ్య రిలేషన్ ని చూపుతుంది. ఇది వూర్తిగా హిలేరియస్ గా ఉంది. టైటిల్ లాండ్ ఈవెంట్ లో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న దర్శకుడు ప్రశాంత్ పట్న మాట్లాడుతూ.. దర్శితో నాకు ప్రత్యేకమైన అనుబంధం వుంది. దర్శకుడిగా నా తొలి పాత్ర దర్శకుడు మేనే పెట్టాను. దర్శిని నా మొదటి హీరో. ఈ వేడుకు అతిథిగా రావడం ఆనందంగా వుంది. నిరంజన్ గారిలో మూడేళ్లుగా జర్నలిస్ట్ చేస్తున్నాం. చాలా పాషన్ వున్న నిర్మాత. మంచి కథ ఎక్కడున్నా వింటారు. హనుమాన్ లాంటి పెద్ద సినిమాని తీసే అవకాశం ఇచ్చిన ఆయనకు ధన్యవాదాలు. హనుమాన్ విడుదలకు సిద్ధమౌతున్న సమయంలో దర్శితో సినిమాని టేకప్ చేశారు. ఇంత మంచి కథని పడుకోలేదని చెప్పారు. దర్శకుడు అశోక్ నీకి చాలా పాషన్, ఎనర్జీ వుంది. సభా లాంటి మంచి నటి ఈ ప్రాజెక్ట్లో వుండటం అన్నీ సరిగ్గా సమకూరి సజ్జ యుంది. వివేక్ సాగర్ నాకు ఇష్టమైన కంటాక్ట్. టీం అందరికీ ఆర్ ది బెస్ట్. హను మాన్ ఎంత పెద్ద సక్సెస్ అయ్యిందో డాల్లింగ్ కూడా అంతటి పెద్ద విజయాన్ని సాధించి నిరంజన్ గారికి మంచి, దబ్బు రావాలని, ఇలాంటి మరెన్నో మంచి చిత్రాలు నిర్మించాలని కోరుకుంటున్నాను.

